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itük, Teleki 

termettséggel megtudta őriztetni 

Szerkesztőség és kiadóbivatal: Toldi Miklós-tér 15. 
Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor. 

Előfizetés egy hónapra helyben 1:20 Pengő, vidékre 2.— Pengő 

ilág részvéte mellett gyászol 
Magyarország 

Mint tegnapi számunkban már jelentet- 
Pál gról miniszterelnök nincs 

többé. Válságos időkben felülmúlhatatlan rá- 

az ország 

mépével a nyugalmat s főként elérte azt, 
hogy a válságok idején mindig jelentkező 
magyar széthúzás helyett ezuttal a kormány- 
zati szándékok józan megértésében az össze- 
Hfogás jelentkezett. Amily mértékben sikerült 
meki ezt elérnie. olyan mértékben sikerült 
megvalósitania az ország célját, a megna- 
gyobbitott és még megnagyobbitandó Ma- 
gyarország ujraépitésének legnehezebb, kez- 

a Kárpát deti munkáját. A végső célhoz, 
medencei Nagymagyarország visszaállitásá- 
ihoz az általa hirdetett és meg is valósitott 
összetlogás vezethet csak el bennünket. A 
megértő egybelogásra kell tehát vigyáznunk 
ezentul is. 

Az általa követelt magyar összefogás 
mértéke szabta meg az általa elért eredmé- 

nyek határát. Még nagyobb, még igazibb 
összelogás a már eddig elért eredményeknél 
iis többet hozott volna. Ezt most érezzük, 
amikor Ő, az összelogás apostola elhagyott 
bennűnket: mint a tegnap esti jelentések 

közölték — saját kezével vetett véget életé- 

mek. Ő összeroppant, talán éppen a széthú- 
zók, személyek elleni guerilla-harcai láttán. A 
megértésben, békében, szeretetben összeforró 
– mégis mindenáron eljövendő Nagymagyar- 
ország vesztette el benne – kora ellenére 
is Hatalos erejü, harcos bajnokát. 

Uj ormmány alakanit 
A Kormáanyzó Ur Őfőméltósága - mi- 

után adejnélkül maradt kormány lemondott - 
a délutáni órákban Bárdossy László külügy- 
minisztert bizta meg a kormányalakitással. 

Bárdossy a változatlanul ujra összeállitott 
Teleki-kormány élére állva alakitotta meg 
uj kormányát s igy valóra vált a nemzeti 

összeroppanás válságos napjait átélő s éppen 
ezért tisztán látó Franciaország rjóslata -, 

hogy Magyarországon a Teleki-kormány 
helyét most már nélküle, uj vezetővel csakis 
a Teleky kormány foglalhatja el. A francia 

rádió mondta ezt be még a kora délutáni 
órákban, azzal a megjegyzéssel, hogy Ma- 
gyarország nem is kivánhat más kormányt, 
mint azt, melynek oly utolérhetetlen. érdeme 

van nemcsak az ország megnagyobbodásá- 
ban, de a szociális törekvések terén is. A 
akormány-válság. kérdése igy megoldódott 

s még hozzá a Kormányzó Ur Őfőméltósá- 

ausztráliaiak és ujzélandiak. Ez az 
lecsapat összevonás azt mutatja, hogy Angliá- 

gának azzal a bőlcs elhatározásával, hogy 

az elnöki székbe Bárdossy személyében 

olyan egyént ültetett, aki -– mint Teleki 

grót — életcélul tűzte ki a Trianonban meg- 
csonkitott ország igazságáért való harcot. 

Ehhez magyar sziv kell s ez a garancia 

arra, hogy a magyar űgyek általános érde- 
keiért már huszas éveiben küzdő uj minisz- 

terelnök is minden magyar érdekeinek vé- 
delmében, istápolásában látja az eljövendő, 

A tegnapi napig Amerikában sztrájkoló 
hadfelszerelési gyárakban alkalmazott 400.000 
munkáshoz legujabb hir szerint 300 ezer bá- 
nyamunkás csatlakozott. A sztrájkok „ki- 

vizsgálásara" az amerikai parlament tejhatal- 
mat adott Rooseveltnek, ami egyenértékü 
annak bevallásával, hogy az Egyesült áÁlla- 
mok háborut akar s annak az akaratnak ke- 

resztülvitelére szükséges a szrájkolók lető- 

Berlini közlés szerint a görög-jugoszláv 

határon tegnapig 250 ezer főnyi angol csa- 

pat áll, akiket Szalonikin át Egyiptomból 
hoztak ide. Igy a 250 kilométer hosszu gö- 

rög-jugoszláv határ minden méternyi távol- 

ságán egy-egy angol katona áll. Ezek 
augol 

nak háborus céljai vannak a Balkánon. Ebbe 
a jelek szerint mindenáron Törökországot is 

hogy belép a belgrádi 

jobb magyar világ beköszöntését. 

Rövid összeloglalóban emlitjük csak 

meg, hogy Magyarország őszinte gyászát a 

a külföld őszinte részvéte kiséri. 

Teleki grót temetése hétifőn délelőtt 

lesz. Ma és holnap, kultuszminiszteri rende- 

letre az iskolák szünetet tartanak. Egyébkéut 

az egész ország megdöbbent gyászba borult. 

Miként már tegnap Nagyszalonta, az 

ország minden városa fekete zászlókat lenget. 

Nem mault el a balkáni veszedelemm 

A cilágpolitikának két hagy eseménye jába egyre komolyabb akadályokat görd utő 

van. Az első: Jugoszlávia déli határát angolhad- sztrájkok letörésére tejhatalmat kapott az 

erőszállta meg. A másik esemény amerikai amerikai parlamenttől. - Az általános hely- 

Tegnap Roosevelt a háborus törekvések ut- zetről ezek a mai hireink : 

Az amerikai szenátus háborúlf 
akar 

rése. - Egyébként Washington 

nyozza, miként szállithatna át Angliába 30 

lefoglalt német és olasz bajót. - Tegnap 

különben 10 olasz és német tengerészt ál- 
litottak amerikai törvényszék elé, mert azok 

hasznavehetetlenné akarták tenni a lelfoglalt 
hajókat. Berlin és Róma most az internált 
tengerészek ügyében ujabb tiltakozó jegyzé- 

ket küldött Washingtonba. 

Angol csapatok állmak 
a jugoszláv határon 

be akarja vonni. Eden tegnap Athénból An- 
karába érkezett s ott azonnal megkezdte 

tárgyalásait a török kormánnyal. Egyébként 
oda tegnap Egyiptomból katonai megbizottak 
is érkeztek. — Ezzel szemben Törökországot 

Egyiptomtól elválasztó firancia gyarmati te- 

rületen, Sziriában komoly zavargások voltak. 
Ezt sikerült elfojtani, de a fővárosban, Bey- 
rutban az üzletek még mindig zárva van- 

nak. 

A jugoszláviai helyzet 
rmuég mindig nyugtalaniító 

Jugoszlávia belügyében a döntés ezért szerdán este oda utazott. Előző- 
mégtörtént. Bekövetkezett a horvát— leg kiáltványt intézett a horvát 
szerb összefogás. Macsek elhatározta, hez, melyben azt mondja, hogy a béke 

kormányba s]megőrzése érdekében elfogadja a mi- 

nép- 

tanulmá-
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Péntek este 8.15 órakor Zilahy 
Lajos magyar világftilmjének 
bemutatója: 

töem ávoektán 

Halálos tavas z Csak 16 évenfelülieknek 
Rendes helyárak! 

SZÖRÉNYI 

nisztereri megbizást s felszólitja a 
horvátokat, hogy a bevonulási pa- 
rancsnak tegyenek eleget, mert erre 
biztonsági okokból szükeég van. Köz- 
ben Belgrád a legerélyesebb hangon 
tiltakozik a vád ellen, mintha neki 
tengelyellenes céljai volnának. Viszont 
sem Berlinbe, sem Rómába még nem 
küldött hivatalos nyilatkozatot a ten- 
gellyel szembeni magatartásáról. Csak 
a sajtó beszél s ez odáig megy, hogy 
árról beszél, hogy minden jugoszláv 
őszintén kivánja az olasz barátságot s 
el is jön az idő. amikor ez e két nép 
együtt dolgozhatik az adriai érdekek 
védelmében. Ezzel szemben Róma 
rendkivül komolynak látja a helyzetet 
s a ma reggeli olasz lapok felrójják 
Jugoszláviának, hogy hálátlan Olasz- 
országgal szemben, mert a hármas 

szövetséghez való csatlakozás után 
puccsal válaszolt arra, az olasz jóin. 
dulatra, mely a Jugoszláviát körülvevő 
államok valameonnyijét az angol szán- 
dékok ellenére Jugoszlávia Darátjává 
tette. – Jugoszláv forrásból különben 
a német rádió ujabb bácska-bánáti 
üldözésekről számol be és azt mondja.[ 
hogy Eden angol miniszter Relgrád 
cáfolata ellenére kedden Jugoszláviában 
tárgyalt. Egy német hir még azt is 
közli, hogy a Dél.Bácska vizzel való 
elárasztására a szerbek Apatinnál alá- 
aknázták a Duna védőgátját, hogy 
adott pillanatbaa azt felrobbanthassák. 

Szereti a divatos szép ruhát, keresse fel 

VERESS Istvám úriszabóságát 
HORTHY MIKLÓS-út 15 szám 
(kath. templommal szemben) 

Tengelysikereket jelentenek 
Eszak-Afrikából 

London most már nyolcadik nyu- 
godt éjjelét töltötte el. A németek 
Angtia más pontjait bombázzák s fő- 
ként az Angliába igyekvő szállitó ha- 
jókra vadásznak. A görög ífronton is 
már napok óta csend van s amig 
Afrikában délen, Abesziniában az an- 
golok még mindig előnyomulnak, 
Északafrikában megfordult a helyzet. 
Az olasz és német egyesült erők je- 
lentős pontokat foglaltak el s Banghazi 

most elemi erővel törnek ki s ha a 
legutolsó napok villámsikerei tovább 
tartanak, Kelet-Atrikában és Abessziniá- 
ban is megfordul a 
angolok, mondja egy római magyará- 
zat, kénytelenek az Északafrikától 
odaszállitott ausztráliai csapataikat 
visszaszállítani s igy az olaszok ottani 
ereje ismét fölénybe fog kerülni. Két- 
ségtelen ugyanis hogy az afrikai há- 
boruban az a fontos, ki tartja kezében 

irányában üldözik az angolokat. Ezek az északafrikai területeket. 
a már előre bejósolt hadmozdulatok 

Matsuoka elhagyta Olaszországot 

A római tárgyalások befejezése 
után Matsuoka, japán külügyminiszter 
tegnap elhagyta Olaszországot. Nem 
lehetetlen, hogy Moszkva felé utaztá- 
ban Németországban ismét fog tár- 
gyalni politikai személyekkel, bár a 
tengellyel folytatott politikai tárgya- 
lásai véget értek. Római közlés szerint 
az angol sajtó most azt követeli, hogy 

Matsuoka Londonba is látogasson el. 
A hirt Matsuoka mosolyogva fogadta s 
Rómából történt elutazása előtt az 
ujságirók előtt kijelentette, hogy 
Angliát a világ többi részévei, mely 
egyenijoguságért és létjogának elismer- 
tetéséért harcol többé senki össze nem 
forraszthatja. 

Már lehet isényeini 

134]1941. é. ü. szám alatt a cipőutal- 
ványrendelet végrehajtásáról a polgármester 
ma az alábbi hirdetményt teszi közzé : 

A bőrtalpu lábbeli, valamint a talpbőr 
forgalmának szabályozása tárgyában kiadott 
1220]1941. M. E. és a 200.30011941. K. M., 
valamint a 200.4001941. E. M. számu ren- 
deletek alapján az alábbiakat rendelem el : 

1. Minden lábbelit, valamint lábbeli tal- 
palást és lábbeli fejelést igénylő egyén köte- 
les az Élelmezési Ügyosztálynál városháza 
földszint 6. kapható lábbeli igénybejelentési 
lapot kitölteni és azt minden esetben a csa- 
ládfővel, illetve munkaadóval aláiratva be- 
nyujtani. Ezen igénylés alapján a polgármes- 
teri hivatal birálja el, hogy ki mikor és mi- 

cipőutalványt 
lyen időközökben kaphat kész lábbeli beszer- 
zésére, illetve talpalására vagy fejelésére 
utalványt. Ezen utalványért az igénybejelen- 
tési lap beadásától számitott 3-ik napon le- 
het az Élelmezési Ügyosztálynál jelentkezni. 

2. A talpalásra, vagy fejelésre szóló pi- 
ros szinü utalványért 20 fillér, a lábbeli be- 
szerzésére jogositó piros szinü, valamint a 
készlábbeli beszerzésére jogositó zöldszinü 
utalványért 50 tilér kiállitási dijat kell fi- 
zetni : 

3. Azok, kiknek birtokában 2 pár, vagy 
ennél több használható lábbeli van, utalványt 
egyelőre nem kaphatnak, ezek egyelőre ne 
is igényeljenek. : 

4. A gyermekcipőre 23-as számig, va- 

helyzet. - Az 

a sevró és sevrett felsőrésszel 

lamint használt cipők beszerzésére és az alább 
felsorolt lábbelikre utalvány nem kell és ezek 
eladásánál, illetve vételénél utalványt elfo- 
gadni, illetve az eladónak átadni nem sza- 
bad. 

Utalvány nélkül lehet árusitani : 
a) férfi félcipő (39 számtól) lakkbőr, vá- 

szon, müselyem, selyem, bársony, brokát fel- 
sőrésszel, - 

b) férti szandál, saru és vikkendcipő 
(39 számtól) a box. lósevró, csikó sevró, 1ó- 
tükör, sevró, sevrett felsőrésszel készültek 
kivételével. 

c) Női regatta, sport és trotőr félcipő 
(35 számtól) vászon, müselyem, selyem, bár- 
sony, brokát ftelsőrésszel. 

d) női zárt és pántos, kivágott és kö- 
röm félcipő 35-ös számtól, vászon, műselyem, 
selyem, bársony, brokát, valamint kecske és 
jahbőr felsőrésszel, a sevró, sevrett, velour 
és nubuk felsőrésszel készültek kivételével. 

e) női estélyi cipő, szandál, szandalett 
és saru, (35-ös számtól) a box, növényi cser- 
zésü és durábel bőr, valamint halina, posztó, 
melton, nemez, düttin, 
készültek kivételével. 

1) gyermek, fiu és leányka magasszáru 
cipő 23-34. számig, vászon, müselyem, se- 
lyem, bársony, brokát felsőrésszel. 

g) gyermek, fiu és leányka félcipő 23— 
38-ig vászon, műselyem, selyem, bársony, 
brokát felsőrésszel, valamint kecske- és juh- 
bőr felsőrésszel, a sevró, sevrett, velour és 
nubuk felsőrésszel készültek kivételével. 

h) gyermek, tiu és leányka szandál, 
szandalett és saru (23–38. számig) bármilyen 
felsőrésszel. 

i) mindenféle papucs, 
bármilyen felsőrésszel. 

i) házicipő nubuk és velour, borju-, 
marha- és lóbőr, valamint lakkbór és disznó- 
bőr, továbbá kecske- és juhbőr felsőrésszel, 

készültek ki- 

bocskor, tutyi, 

vételével. 
k) házicipők textil felsőrésszel. 
A 23-30-as számu gyermeklábbeli fe- 

jelésére utalványt nem szabad kiadni. 
5. Ha a háztartás tagjaiban változás áll 

be, a változás 8 napon belül az Élelmezési 
Ugyosztálynál bejelentendő. 

6. Az ellen a fogyasztó ellen, aki az 
igénybejentő lapon, vagy egyébként valótlan 
nyilatkozatot ad, a kibágási eljárást haladék- 
talcnul meg fogom indittatni. 

Fenti rendeletek értelmében kihágást 
követ el és amennyiben a cselekmény sulyo- 
sabb büntető rendelkezés alá nem esik, két 
hónapig terjedhető elzárással büntetendő az 
a togyasztó, aki a rendeletben foglaltakat 
megszegi vagy kijátsza, vagy valótlan tar- 
talmu nyilatkozatot ad. Azt a lábbelit, vagy 
talpbőrt, melyre a kihágás elkövettetett el 
kell kobozni. ! 

POLGÁRMESTER. 

A franciaországi 
éÉs belgiumni magyarolk 
hazajönnek 
Brüsszelből jelentik: Belgiumból és 

Észak-Franciaországból nagyobb csoport ma- 
gyar állampolgárt gyüjtöttek össze, akiket 
most hazaszállitanak Magyarországbaa. A 
szállitmány, melyet a német Vörös Kereszt 
irányit, kedden haladt át a belga tővároson. 

-A JÓ KÁVÉFŐZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : először a megbizható kávéanyag és 
pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé. 

Husvét első napján április 13-án este 8 órakor 
a Be 

cimm G3 felvomnmásos 
Sport Egylet előadija a 

népszinműüvet - Reggelig tánc! Kitünö cigányzene! 

Nótás Kzta 

teveszőr telsőrésszel 
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H Magyar Hárban 
ma megkezdődött 
az ezévi fősorozás 
Az ezidei tősorozás ma reggel 8 

órakor kezdődött meg az ugynevezett 
Magyar Házban. A bizottság elnöke 
Holtóssy István főszolgabiró volt, al- 
elnöke pedig Diószeghy Károly Nagy- 
szalonta város főjegyzője. 

A sorozásra köteles egyének már 
nyolc óra előtt gyülekeztek a Magyar 
Ház előtt. A mai napon az 1920. év- 
ben született állitáskötelesek kerültek 
a bizottság elé, mig holnap az 1919. 
évben születtekre kerül sor és a vissza- 
helyezendő osztályozást nyert állitás- 
kötelesek második sorozását ejtik meg. 

Elmaradt a zeneoktarási 

értekezlet 

Hirül adta az „Az Ujság", hogy a 
nagyszalontai zeneoktatás megszerve- 
zése ügyében a zeneoktatás országos 
szakfelügyelője Nagyszalontára is el- 
látogat. Ebből az alkalomból a város 
vezetősége értekezletre hivta egybe a 
a zenetanitással foglalkozó egyéneket, 
tanárokat és tanitókat. Meghivták az 
értekezletre a város társadalmi veze- 
tőit is. hogy véleményüket meghall- 
gassák egy városi zeneiskola esetleges 
felállitása ügyében. 

A tzeneértekezlet eredetíleg kedd 
délutánra volt tervezve, miután azon- 
ban a zenefelügyelő nem érkezett meg 
Szalontára, a zeneiskola ügyének meg- 
vitatására csak majd akkor kerül sot, 
ha a felügyelő sorát ejtheti a Nagy- 
szalontára való utazásnak. Ezuttal 
idejövetele elé akadályok gördültek. 

Volna Bátorsága kiállani 
egy megtizedeléshez ? 

Pedig ott csak minden tizedik emberre kerül a sor. 
Az osztálysorsjátékban viszont minden második 

sorsjegy nyer. 
Akinek több sorsjegye van, tehát alligha kerülheti el 

ijósortát! 
Húzás: április 5. 

Szalonta városa is visszaszerzi 
elidegenitett tulajdonait 
A nemrégiben jelent meg egy 

törvényrendelet, amely a román ura- 
lom alatt erőszakosan elidegenitett in- 
gatlanok visszaszerzését teszi lehetövé. 
Magánosok, közületek és hatóságok is 
élhetnek ezzel a jogukkal s igy min- 
denkinek módjában áll, hogy kényszer- 
ből elszenvedett vagyoni károsodása 
orvoslására birósági eljárást inditson. 

Sokan vannak magánosok, akik a 
román uralom alatti kisemmisitésekre, 
vagyonukból való kitorgatásra most 
biróság utján keresnek jogorvoslatot. 
A városok számára is lehetővé vált, 
hogy a románok által el kótyavetyélt 
közvagyont visszaszerezzék. Nagy- 
szalonta városa is élni tog ezzel a jo- 
gával. Tudvalevő ugyanis, hogy a ro- 
mán gazdálkodás Szalonta város köz- 
vagyonát is elherdálta s bizony ennek 
a ténykőrülménynek jelentős szerepe 
van abban, hogy a város most pénz 
nélkül áll. Arról, hogy a város élni 
fog igényjogával, dr Kapéry Béla 
városi ügyész ezeket mondta munka- 

társunk előtt : 
– A román uralom alatt Nagy- 

szalonta város ingatlanait is eladta a 
városi vezetőség. igy a Kustyán pusz- 
tát is. A város természetesen élni fog 
igényjogával s vissza fogja perelni az 
eladott ingatlanokat, melyeknek sajnos 
nagyrésze a bécsi döntés által huzott 
határon tul, még mindig román terüle- 
ten vannak. A város rövidesen meg- 
teszi a szükséges lépéseket az ingatla- 
nok visszaszerzésére. 

Belügyminiszteri felhivásra a 
városi árvaszék a gondozásába tartozó 
árvák képviseletében most foglalkozik 
annak felderitésével, vajjon került-e 
eladásra és milyen körülmények között 
árvabirtok a román utalom idején. Az 
árvaszék a kérdés tanulmányozására a 
kiskoruak és gondozottak törvényes 
képviselőinek tigyelmét is fölhivja. 

Minden alakra ruhát, a legujabb 
divat szerint 

Veress István úriszabó készit 
THorthy Miklós-út 15 

4C00 pengőért 
vette a város 

a két tenyészbikát 
Hirt adtunk már arról, hogy 

Nagyszalonta városa a 7-én lezáruló 
Mezőgazdasági kiállitáson két tenyész- 
bikát vásárolt. 

A megvásárolt apaállatok 4000 
pengőbe kerültek. Mindkettő szimentháli 
és a törzskönyvelés adatai szerint ki- 
tünően alkalmasak a szarvasmarha- 
állomány megjavitására. - A város 
két uj tenyészbikája csak a kiállitás 
kapuzárása után indul el nagyszalontai 

Értesités ? 
Értesitem a mélyen tisztelt vásárló közönséget, 
hogy a mai naptól kezdve férti-cájgok, női ru- 
haszövet és selyem, bélésáruk, ágy és tehér- 
nemüányagok, szintartó-kartonok nagyvá- 
Imsztékban a legolcsóbb árak mellett 

lesznek árusitva. 

SZŐLLŐSSY LAJOS 
rőfösüzletében. - (Hangya-szövetkezet mellett.) 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen drága jó 

in Bonczos Lajosné 
szül. Bonczos Zzuzsánna 

temetésén oly nagy számban megjelentek és 
résztvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

Nem lesz többé ácsorsás 
a szalontai városházán 

Csütörtöőki számunkban közöltük 
egy értesülésünket, mely szerint a kö- 
zönség a jövőben csakis a délelőtti 
órákban, mégpedig 9 és 12 óra kőzött 
keresheti fel a városházi hivatalokat. 
Ez a endelkezés azt a célt szolgálja, 
hogy a felgyülemlett munkát a fenn- 
maradó időben, főként pedig a dél- 
utáni órákban a közönség háborgatása 
nélkül, tehát zavartalanul végezhessék 
a tisztviselők. 

Most arról értesülünk, hogy a pol- 
gármester viszont a közönség idejének 
megkimélésére most ugy intézkedett, 

hogy a tél bizonyitványok, anya- 
könyvi kivonatok és egyéb kiadványok 
iránti kérésének előadása után azonnal 
eltávozhat a városházáról és a szük- 
séges iratokért másnap felmehet. Igy 
a felek sok időt megtakaritanak, mert 
nem kell arra várniok, hogy a kérés 
után a tisztviselő az irat kitöltése mi- 
att várakoztassa a többieket. A kérel- 
mek fölvétele rövid ideig tart, s igy a 
felek egymás után gyorsabban kerül- 
hetnek sorra. Ilyképpen a városházán 
megszünik az ácsorgás, amelyet a ké- 
relmezők nagy száma idézett elő. 

Mélytagyasztási 
hűtőház építéséről 

tárgyalnak 
Német tőkecsoport 1 millió márka be- 

fektetéssel mélytagyasztásra berendezett gyü- 
mölcshűtőházat akar létesiteni Magyarorszá- 
gon. A friss gyümölcs mélyfagyasztása és 
konzerválása úgy történik, hogy a gyümöl- 
csöt minusz 20 fokra hűtik le. Ez az eljárás 
a gyümölcs eredeti szinét és zamatát nem, 
befolyásolja és teljes mértékben megőrzi a 
vitamintartalmat. Kaliforniában a gyümölcs- 
termés hatvan százalékát mélyiagyasz a al 
teszik exportképessé. 

Ui kávépéótlék 
Érdekes kisérletsorozatot fejezett be dr 

Fáy Ferenc vegyészmérnök, aki hónapok 
óta kutat megfelelő kávépótlék után. Most 
ugylátszik, megtalálta az igazit. A bDraziliai 
kávét csaknem tökéletesen pótló anyag a 
csillagtüurt nevü takarmánynövény magja. 
Megfelelő kiszáritás után ugyanúgy kell pör- 
kölni, örölni és elkésziteni, mint a szemes- 
kávét. Egyetlen hibája, hogy több cukor kell 
hozzá, mivel nagyon keserű anyagot, az 
ugynevezett iktrogént tartalmazza, A csillag- 
türtből készült kávéból még a kellemesen 
izgató alkaloida sem hiányzik. A különbség 
az, hogy nem kolffeint, hanem csupán ennek 
rokonvegyületét, lupinint tartalmaz...
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cimüű film és egy kisérő szórakoztató műsor keretében bemutatja a HANGYA" Nagyszalonta közönsé nek azt 
közgazdasági munkát, melyet az anyaországban végez. igenyelnetők a HANOYA 

KESERÜVIZ 
FERENCJÓZSEF vs 

A jővőheti piacot 
csütörtököntartják meg 

A jövőheti piaci pénteki napnak 
csütörtökre való áttételéről a polgár- 
mester egy mai hirdetménye a követ- 
kezőkben tájékoztatja a küzönséget : 

Nagyszalonta megyei város polgár- 
mesteri hivatala közhirré teszi, hogy a 
közbejött ünnep, nagypéntek miatt a 
heti piac 1941. április 10-én csütörtö- 
kön lesz megtartva. 

e [ 

Minden állat felhajtható 
[ g s [ 

az áprilisi vásárra 
A polgármester az áprilisi nagy- 

szalontai vásárra vonatkozóan ma az 
alábbi hicdetményt teszi közzé: 

Nagyszalonta megyeil város polgár- 
mesteri hivatala közhirré teszi, hogy a 
tavaszi nagyvásár 1941. április 18-án 
pénteken lesz megtartva. 

Szabályszerü marhalevéllel 
denféle állat felhajtható. 

Az iparosok és kereskedők 
igazolványukat hozzák magukkal, 
anélkül nem árusithatnak. 
mháhanmánámán ánámámánnámánmm 

(pártolja a jóminőségül 
« divatos és tartós ma- 
gyar és székely szöve- 

et Orbán Károly; 
Toldi-ucca 6. 

remferrpygggyororo 

A kukoricás kenyér fölemelte 
a szalontai zsemlefogyasztást 

A burgonyával és kukoricaliszttel ke- 
vert kenyér sütése óta a zsemlefogyasztás 

az egész országban megnövekedett. Nagysza. 
lontán is igy történt. Sütők körében az itteni 
fogyasztás megnövekedéséről ezeket mond- 
ják : 

min- 

ipar- 
mert 

— A kukoricás kenyér kötelező sütése 
óta a zsemlelogyasztás Nagyszalontán 70 

százalékkal emelkedett. Egy és negyedszer 
annyi zsemlét fogyasztanak most, mint 

azelőtt. Érdekes, hogy a zsemlefogyasztás 
emelkedése ellenére a kenyértogyasztás terén 
semmi csökkenés nem mutatkozik. 

Husvéti locsoló-Darrfin 
kimérve is, kölnivizeék olcsón. Füg- 

gönynek való csipkeszövet 150 széles 
3 p. métere. Gyermeékekelengyék és 
kalapok. 

Rubinné „Minerva 
Előnyomdai mintákból nagy választék 1 

Értesités 
A Hadirokkantak és Hadiözvegyek 1. 

hó 6. d. u. 4 órára hirdetett beszámolója, 
a nemzeti gyászra való tekintettel, bizonyta- 
lan időre elmarad. Vezetőség. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

s-áruházban , 

Jelentette az „Az Ujság", hogy a kor- 
'mány a vadvizek levezetésére nagy össze- 

geket utalt ki a legkülönbözőbb vidékeknek. 
Biharmegye is jelentékeny összeget kapott 

erre a célra. Ebből a summából, melyet az 
árvizmentesitő társulatokhoz utaltak ki, Nagy- 
szalonta környékére mintegy 800 ezer pengő 
jut. Az összeg lehetővé tette, hogy a kör- 

nyéken a vadvizek levezetésére csatornákat 
épitsenek. A munkálatok már folynak is. 

Közel 100 főnyi munkás a Homorog és 
Cséfia közti felfogó csatornán dolgozik, egy 
másik, 300 főnyi csoport a Barmódi pusztán 
épit vizlevezető árkokat. A munkálatok me- 
netével kapcsolatban a Nemzeti Munkaköz- 

— mgyen jegyek igényelhetők a „HANGYAS bolba 

A szalontakörnyéki vizek 
levezetésére csatornálkat 
éÉpitenek 

pont helyi szervétől arról értesülünk, hogy 
az nem folvik zavartalanul. A nedves tala- 

jon nehezen halad a munka s emiatt a mun- 
kásság csak silány keresethez jut. Az alkal- 
mazott munkások 70 százaléka csak alig 2 
pengő 50 fillért keres naponta. Ezzel szem- 

ben a szárazabb talajon dolgozók napi 6 
pengő 80 fillért is elérnek. A rossz keneset 

miatt ma reggelig a vadvizek levezctési mun- 
kálatainál alkalmazott mintegy 1500 munkás 
közül 300-an elhagyták helyüket. A Munka- 
központ helyi szerve most a Budapesti Köz-. 

pont utján a megallapitott munkabérek sür- 
gős felemelését kéri. 

Harc a reuma leküzdésére 
Németországban központi szerve- 

zetet állitottak fel a legelterjedtebb 
betegségek egyikének, a reumának 
leküzdésére. Mivel a reumás megbete- 
gedések gyógyitásában, éppugy mint 
például a ráknál, a korai felismerés az 
egyik legfontosabb feltétel, a szerve- 
zet keretén belül az egyetemi intéze- 
tek és nagyobb kórházak reumameg- 
figyelő szolgálatot szerveztek. A 

reumaellenes küzdelemben a szervezet 
az összes számbajövő orvostudományi 
szazkok, ugymint a fogászat, a gége- 
és fülgyógyászat, belgyógyászat és se- 
bészet képviselőit egyesiti. Ennek azért 
van nagy jelentősége, mivel mint köz- 
ismert, a reumás megbetegedések na- 
gyon gyakran mandulagyuladásra, 
rossz fogakra és hasonló gyulladásos 
gócokra vezethetők vissza. 

Felhivás 
Felhivom az összes vendéglátó iparoso- 

kat, cukrászokat, cukorkakészitőket, fagylal- 
tosokat, egyszóval mindazokat, akik ipari 
cukor feldolgozásával foglalkoznak, hogy ma 
este 6 órakor a Városháza kistanácstermében 
tartandó értekezleten saját érdekükben jelen- 
jenek meg. 

SOMOGYI LÁSZLÓ 
élelmezésügyi előadó 

hirek Rövid 

A kültöldre menekült Horia Sima 
levélben bejelentette Antonescu minísz- 
terelnöknek, hogy lemond a vasgárda 
vezetéséről 

TTitkos szervezkedés miatt bezár- ták a bukaresti műegyetemi hallgatók ucca 29. 
otthonát. 

jezték be a világ leghosszabb tengeri 
alagutjának épitését. Hossza 8 km. és 
vonatok fognak közlekedni benne. 

MAz Egyesült Államokban február 
hóban 25006 halálos kimenetelü gép- 
köesi baleset történt. 

Halálos tavasz 

moziban 
A fiatal lélek regénye ez a meginditóan 

szép füilm : azé a léleké, amely tele van a 

boldogság utáni vággyal, az élet utáni nagy 

szomjusággal s a szerelem örök éhségével — 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. s amely elbukik egy kavicson a boldogság, 

Két japán sziget között most fe- 

a „,Hunmngária" 

az élet, a szerelem kapuja előtt. A ftiatalság 
regénye ez a film, a halálos fiatalságe. 

A film főszerepét a legjobb magyar 
szinészek : Karády Katalin, Jávor Pál, Szös 
rényi Éva, Somlay Arthur, Tasnády, Petles, 
Rózsahegyi stb. játszák. Ma, pénteken este 
kerül bemutatóra a Hungária moziban. A fil- 
met csak 16 éven felüliek nézhetik meg. 

Apróhirdetéselk - 
A „Szövetsége Hitelszövetkezet 

(Rozványház) vasárnap, áprllis 6-án, 
d. e. 11 órakor minden körülmények kö- 
zött megtartja évi rendes közgyülését, 
melyen a részvényes tagok szives meg- 
jelenését kéri az IGAZGATOÓSÁG. 
Eiladó egy modern sötétkék, mely gyer- 

mekkocsi és 700 darab tégla. Toldi-ú. 1. 
6-0 

Épületgerendák és deszka eladó. Tó- 
kerti-tér 3. 

Eladó két használt üveges ajtó. Jókak 

há- 
—. 

Eladó egy világos, 12 darabból alló 
lószobabutor. Honvéd-utca 2. 2- 

Kiadó azonnalra volt vendéglői helyis 
ség. Győri Jakab-utca 14. Ugyanott különböző 

Dbutorok eladók. Érdeklődni az udvarban. 2-83 
EGY és KÉTÉVES oltvány-szőlló sza- 

vatoltan fajazonos. Órjási nagyszemű és a 

fagyokig termő szamócatövek nagyon olcsó- 

árban megrendelhető Stern-kertész Petőli- 
utca 7. = Szöllőmunkát, gyümölcsiák gon- 
dozását, diszkertek épitesét, karbantarlását. 
olcsón végzem. 

Nagy Sándor-utca 12. számu ház elköl 
tözés miatt sürgősen eladóó 1-3 

Eladó Jókai-utca 41. sz. haz 1-2 
A Móra Ferencz-utca 1. szám alatt egy 

kocsi van eladó. (Tenkei-uti ujtelep.))) 
Eladó 70 liter piros bor. Farkasné, 

Hitler Adoli-ut 37. szám. 
Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz, 

a nagyszalontai .AZ UJSÁG--ban ! 


